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01 Δεκεμβρίου 2023 
 
 
Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, 
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας, 
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας, 
Γενικό Ελεγκτή, 
Επίτροπο Διοικήσεως, 
Επίτροπο Εποπτείας (ΓεΣΥ), 
Επίτροπο Νομοθεσίας, 
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα / Επίτροπο Πληροφοριών, 
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού, 
Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού, 
Επίτροπο Διαφάνειας, 
Διοικητή Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών, 
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων, 
  Υπουργείων, Υφυπουργείων και Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης, Υπουργείο Οικονομικών, 
Αρχιπρωτοκολλητή, 
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου, 
Έφορο Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών, 
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου, 
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών, 
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων, 
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας, 
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου 
 
 

Αγορά Χαρτοσήμων / Γραμματοσήμων 
 

 

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ ότι στις περιπτώσεις που υπάρχει 

ανάγκη για αγορά Χαρτοσήμων / Γραμματοσήμων, π.χ. αλληλογραφία εξωτερικού, 

χαρτοσήμανση συμβολαίων, πώληση Χαρτοσήμων / Γραμματοσήμων στο κοινό, πρέπει να 

συμπεριλαμβάνεται στον ετήσιο Προϋπολογισμό ανάλογη πρόνοια αγοράς Χαρτοσήμων / 

Γραμματοσήμων. Ως εκ τούτου, η προμήθεια Χαρτοσήμων / Γραμματοσήμων γίνεται με 

απευθείας χρέωση σε κατάλληλο άρθρο στον προϋπολογισμό. 

 
  

ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗ 
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Εναλλακτικές διαδικασίες προμήθειας Χαρτοσήμων / Γραμματοσήμων: 
 
Α. Στην περίπτωση που η αγορά Χαρτοσήμων / Γραμματοσήμων για τις ανάγκες των 

Τμημάτων / Υπηρεσιών είναι μικρή  

1. Η αγορά Χαρτοσήμων / Γραμματοσήμων θα γίνεται από τα κατά τόπους Ταχυδρομικά 

Γραφεία με την παρουσίαση κατάλληλα συμπληρωμένου και σφραγισμένου του εντύπου 

Γεν.13 «Τμηματική Παραγγελία “Departmental order”». Το ύψος της αίτησης για προμήθεια 

Χαρτοσήμων / Γραμματοσήμων θα είναι ανάλογα με τις ανάγκες όχι όμως λιγότερο των €50. 

2. Νοείται ότι το Έντυπο Γεν. 13 θα υπέχει θέση παραγγελίας / τιμολογίου και θα θεωρείται 

ως παραστατικό στοιχείο, αφενός της χρέωσης του μηνιαίου διορθωτικού δελτίου στα 

κονδύλια των Τμημάτων / Υπηρεσιών (2ο φύλο) και αφετέρου της πίστωσης των μηνιαίων 

πωλήσεων για το λειτουργό που τηρεί τα Χαρτόσημα / Γραμματόσημα. 

3. Παράλληλα η αξία των Χαρτοσήμων / Γραμματοσήμων θα καταχωρείται σε Μητρώο 

Χαρτοσήμων / Γραμματοσήμων (ΓΛ 97 «Ημερολόγιο») όπου πρέπει να υπάρχει στήλη στην 

οποία να φαίνεται το εκάστοτε υπόλοιπο της αξίας των Χαρτοσήμων / Γραμματοσήμων που 

θα βρίσκονται στην κατοχή του αρμόδιου Λειτουργού τήρησης του Μητρώου.  

 

Β. Παραλαβή αλληλογραφίας επί καθημερινής βάσης 

Στην περίπτωση κατά την οποία οι Ταχυδρομικές Υπηρεσίες παραλαμβάνουν απευθείας την 

αλληλογραφία από τα Τμήματα / Υπηρεσίες, αντί της χρήσης του Γεν. 13 θα συμπληρώνεται 

το έντυπο Τ.Υ. 105 των Ταχυδρομικών Υπηρεσιών, από το λειτουργό που τηρεί τα 

γραμματόσημα. Ο στόχος είναι αφενός για να ελεγχθεί από την υπηρεσία διαλογής και 

αφετέρου να καταχωρηθεί ως παραστατικό στοιχείο του διορθωτικού δελτίου που ετοιμάζει 

το λογιστήριο των Ταχυδρομικών Υπηρεσιών στο τέλος του μήνα. Αντίγραφο του εντύπου 

Τ.Υ. 105 κατάλληλα συμπληρωμένου και υπογραμμένου θα αποστέλλεται στο Λογιστήριο 

του Τμήματος για σκοπούς ελέγχου και αποδοχής της χρέωσης. Παράλληλα η αξία των 

γραμματοσήμων θα καταχωρείται στο Μητρώο Αλληλογραφίας (ΓΛ 97 «Ημερολόγιο») όπως 

πιο πάνω. Εάν κάποια Τμήματα / Υπηρεσίες γειτνιάζουν με σημεία καθημερινής παραλαβής 

δύνανται σε συνεννόηση με τις Ταχυδρομικές Υπηρεσίες να παραδίδουν εκεί την 

αλληλογραφία τους. 

Τα πιο πάνω αναφερόμενα έντυπα βρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα του Γενικού 

Λογιστηρίου της Δημοκρατίας κάτω από την ενότητα «Έντυπα».  

 

Αιφνιδιαστικοί Έλεγχοι Χαρτοσήμων / Γραμματοσήμων 

Οι Προϊστάμενοι Τμημάτων ή οι εκπρόσωποι τους πρέπει να διεξάγουν, τουλάχιστον μια 

φορά το χρόνο αιφνιδιαστικούς ελέγχους στους λειτουργούς τους που τους ανατέθηκε η 

τήρηση και φύλαξη των Χαρτοσήμων / Γραμματοσήμων. Ο Γενικός Λογιστής και ο Γενικός 

Ελεγκτής πρέπει να πληροφορούνται για τη διενέργεια τέτοιων ελέγχων.  

Η παρούσα Εγκύκλιος τίθεται σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2024. 
 

 

 

Ανδρέας Αντωνιάδης 
Γενικός Λογιστής της Δημοκρατίας 
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